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Μήνυμα στήριξης προς την ελληνική Ομογένεια 
στις Ηνωμένες Πολιτείες
/ Ομογένεια

Μήνυμα στήριξης προς την ελληνική Ομογένεια στις Ηνωμένες 
Πολιτείες και εμβάθυνσης της συνεργασίας με την ακαδημαϊκή, 
επιστημονική και επιχειρηματική Διασπορά έστειλε ο 
υφυπουργός Εξωτερικών, Γιώργος Κώτσηρας, κατά την 
επίσκεψή του στη Νέα Υόρκη, τη Φιλαδέλφεια και τη Βοστώνη, 
η οποία ολοκληρώθηκε, χθες, Πέμπτη 21 Νοεμβρίου.

Κατά την παραμονή του στις ΗΠΑ, ο κ. Κώτσηρας είχε σειρά συναντήσεων με 
διακεκριμένους Ελληνοαμερικανούς ακαδημαϊκούς, επιστήμονες, επιχειρηματίες 
και επαγγελματίες, καθώς και με ομογενειακούς, εκκλησιαστικούς και 
εκπαιδευτικούς φορείς. Στις επαφές του, ο κ. Κώτσηρας εξήρε τη δυναμική 
παρουσία της ελληνοαμερικανικής κοινότητας και τη συμβολή της στις άριστες 
σχέσεις Ελλάδας-ΗΠΑ και στη διαφύλαξη της πολιτιστικής μας κληρονομιάς.

Ενημέρωσε, δε, για το Στρατηγικό Σχέδιο του Υπουργείου Εξωτερικών για 
τον Απόδημο Ελληνισμό 2024-2027
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, εστιάζοντας στις δράσεις του για την αναβάθμιση των προξενικών υπηρεσιών, 
την προβολή της ελληνικής γλώσσας και του ελληνικού πολιτισμού, τη στήριξη 
των νέων και την ενίσχυση των δεσμών με την ακαδημαϊκή, επιστημονική και 
επιχειρηματική Διασπορά, στο πλαίσιο της προώθησης της επιστημονικής 
διπλωματίας.

Ο κ. Κώτσηρας υπογράμμισε πως η πολυδιάστατη στήριξη των Αποδήμων 
Ελλήνων είναι μείζονα προτεραιότητα και τόνισε ότι οι επιστήμονες της 
Διασποράς αποτελούν πολύτιμο κεφάλαιο για τον Ελληνισμό, το οποίο «θέλουμε να 
φέρουμε πιο κοντά στην Ελλάδα».

Ο υφυπουργός Εξωτερικών επισκέφθηκε έδρες και προγράμματα Ελληνικών 
Σπουδών στα Πανεπιστήμια Yale, Harvard, Brown και Boston University, 
μεταφέροντας το μήνυμα ότι θα στηρίξει έμπρακτα το έργο τους, με τρόπο 
οριζόντιο και στοχευμένο, δίνοντας έμφαση στην προώθηση συνεργασιών με 
ελληνικά πανεπιστήμια και φορείς.

Στη Νέα Υόρκη, ο κ. Κώτσηρας συμμετείχε στο 34ο Ετήσιο Δείπνο Υποτροφιών 
του Συλλόγου Ελλήνων Δικηγόρων Νέας Υόρκης, εκκλησιάστηκε στον Ιερό Ναό του 
Αγίου Δημητρίου και επισκέφθηκε το σχολείο του Αγίου Δημητρίου Αστόριας. 
Συναντήθηκε, επίσης, με ομογενείς επιχειρηματίες και στελέχη του 
Ελληνοαμερικανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου (HACC), με τα οποία συζήτησε για 
τις προοπτικές ενίσχυσης της επιχειρηματικής συνεργασίας Ελλάδας-ΗΠΑ με 
όχημα τη Διασπορά.

Στη Φιλαδέλφεια, ο κ. Κώτσηρας συμμετείχε σε συνάντηση με εκπροσώπους 
ομογενειακών οργανώσεων, ενοριών και επαγγελματικών συλλόγων, που 
διοργάνωσε η Ομοσπονδία Ελληνικών Σωματείων Φιλαδέλφειας και Μείζονος 
Ντελαγουέαρ στον Καθεδρικό Ναό του Αγίου Γεωργίου.

Στη Βοστώνη, επισκέφθηκε το MIT, είχε συνάντηση με μέλη του Ελληνικού 
Ινστιτούτου Προηγμένων Μελετών (HIAS) και με ομογενείς καθηγητές που 
εργάζονται στο Harvard και συμμετείχε σε εκδήλωση του Δικτύου Ελληνικής 
Καινοτομίας (HIN) με θέμα «Επιχειρείν και Βιωσιμότητα». Απευθύνοντας 
χαιρετισμό στην εκδήλωση, ο υφυπουργός Εξωτερικών αναφέρθηκε στη σημαντική 
βελτίωση του επενδυτικού και επιχειρηματικού περιβάλλοντος στην Ελλάδα κατά 
την τελευταία πενταετία και υπογράμμισε ότι η αξιοποίηση του επιστημονικού 
δυναμικού της Διασποράς μπορεί να δώσει περαιτέρω ώθηση στην ελληνική 
καινοτομία.

Μιλώντας σε εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στο Γενικό Προξενείο της Ελλάδας 



στη Βοστώνη για την παρουσίαση του Κέντρου Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος 
Νιάρχος (ΚΠΙΣΝ), ο κ. Κώτσηρας επισήμανε τις θετικές προοπτικές που μπορεί να 
δημιουργήσει η συνεργασία με τη Διασπορά για τη διεύρυνση της εμβέλειας 
ελληνικών πολιτιστικών φορέων και οργανισμών. Επισκεπτόμενος το Μαλιώτειο 
Πολιτιστικό Κέντρο, ο υφυπουργός Εξωτερικών εξέφρασε τη στήριξή του προς 
πρωτοβουλίες της Ομογένειας που προβάλλουν τον ελληνικό πολιτισμό στις ΗΠΑ, 
ενώ το ίδιο μήνυμα μετέφερε σε μέλη της Ομοσπονδίας Ελληνοαμερικανικών 
Σωματείων Νέας Αγγλίας με τα οποία πραγματοποίησε συνάντηση.

Με την ευκαιρία της επίσκεψής του, ο κ. Κώτσηρας συναντήθηκε με τον Michael 
Dukakis, τον πρώτο Ελληνοαμερικανό πολιτικό που υπήρξε υποψήφιος για την 
προεδρία των ΗΠΑ, και είχε συνάντηση με την ελληνικής καταγωγής δήμαρχο του 
Somerville, Katjana Ballantyne.
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